

# 白水县南张村大力发展水果产业助力乡村振兴 桃子挂满枝头 果农喜笑颜开

“我家桃子皮薄核小、果肉肥厚、又大又水，咬上一口，脆甜爽口。”白水县雷牙镇南张村村民孙亚斌喜笑颜开地说。

记者 杨月锋 通讯员 安娜 潘美玲 李浩杰 文/图

眼下正是桃子上市的季节，在白水县雷牙镇南张村的桃园里，一望无际的桃林一眼看不到边，一颗颗圆润饱满、红彤彤的桃子挂满枝头，果园里，浓郁的果香扑鼻而来，丰收的喜悦洋溢在果农的脸上。

“南张村2014年开始大面积种植桃树，主要有早、中、晚熟品种。桃子都是人工套袋的，桃子果面好，口感佳，以每斤2元收购，今年亩产值预计可达7000斤。”白水县雷牙镇南张村村民孙亚斌高兴地说。

据了解，南张村共种植桃树100多亩，桃子品种有中油16号、中油18号、秦光2号，毛桃有玉妃、沙红、秋彤、秋雪和21世纪等，每年6月中旬开园，采摘期可持续到9月中旬，远销上海、福州、杭州、温州等地。“南张村在发展桃子产业的同时，还种植苹果6000亩、梨200亩、花



椒80亩、樱桃30亩；玉米800亩、小麦400亩、油菜100亩。下一步，南张村‘两委’将继续引导村民将桃园扩张到三四百

亩，种植石榴200亩，促进农民增收，助力乡村振兴。”白水县雷牙镇南张村党支部委员吴丽君介绍。

## 合阳坊镇：爱心小书桌 圆梦微心愿

阳光讯（记者 杨月锋）“感谢上级领导，感谢村干部对我孙子的关心，孩子一直想要个学习桌，这个心愿终于实现了。”看着崭新的桌椅和文具，合阳县坊镇和阳村史广福老人激动地说。

6月28日上午，在渭南市民政局和慧明居家智能养老服务中心的支持下，合阳县坊镇举行了一场为困难儿童史

嘉童赠送爱心桌椅和学习用品的活动。

6月28日上午，在渭南市民政局和慧明居家智能养老服务中心的支持下，合阳县坊镇举行了一场为困难儿童史嘉童赠送爱心桌椅和学习用品的活动。当得知辖区部分困难儿童需要学习桌后，该镇积极与县民政局对接，联系商洛市民政局和慧明居家智能养老服务中心，

争取支持和帮助，圆了孩子的梦想。

下一步，合阳县坊镇将持续开展困难群众探访关爱活动，以群众利益为出发点，切切实实为群众办好事、办实事，并积极号召社会力量参与困难群众探访，助力实现更多的“微心愿”，为困难群众奉献爱心，为公益事业贡献力量。

## 宜君县雷声村依靠大棚果蔬种植推进乡村振兴

■记者 严利君 通讯员 武朝旭

近日，记者走进宜君县五里镇雷声村大棚果蔬种植基地，果蔬飘香，沁人心脾。一簇簇充满生机的绿色蔬菜、一个个鲜翠欲滴的香甜瓜果，无不展示着丰收的景象。一畦畦碧绿的瓜秧整齐地吊在温室大棚内，拨开藤蔓，随处可见一排排成熟的芝麻香瓜坠在地面上，雷声村党支部书记田磊顺手掰开一颗，瓜瓤红润，香气浓郁，很是诱人。

雷声村党支部书记田磊说：“去年我们在全县首创种植了哈密瓜，香甜可口的哈密瓜受到了大家的一致好评，今年我们又新增了红宝石西瓜、绿宝甜瓜两个品种，红宝石西瓜果肉细

腻，口感清甜爽口，人们都很喜爱。在炎炎夏日，带给大家一丝清凉。雷声村集体收入也从去年的55万元，预计增长到今年的100万元以上，到今年年底我们的果蔬产业园规模将扩大到600亩，拥有200多座温室大棚，瓜果蔬菜品种会更加丰富。”

雷声村大棚果蔬种植基地建设于2021年10月，占地120余亩，基地共有温室大棚42个，联动温室大棚2000平方米。基地一期种植菠菜、香菜，二期种植晓蜜25号哈密瓜，三期种植芹菜。同时，基地引进栽植陕西宜君县绿藤农业有限公司的反季节龙成2号软枣猕猴桃24棚。根据“党建引领促振兴，

农光互补促增收”的目标，按照“三变”改革产业发展思路，通过“支部+合作社+企业+基地+农户”的经营模式，推行政府扶持、支部引领、基地带动、党员包联、农户参与、科技服务、科学管理和多元销售的现代化经营模式。目前，基地就地吸纳农村劳动力50人，务工人员400人次。

下一步，雷声村将强力推进乡村振兴，持续扩大万亩高效产业发展基地建设；同时，搭乘网络科技“快车”，坚持以数字化赋能产业高质量发展，促进基地智能化升级，不断壮大村集体经济，增加群众收入，进一步推进雷声强、雷声美、雷声富的进程，全面助力五里镇经济社会高质量发展。

## 华阴市举办 政府系统干部作风能力提升培训班

阳光讯（记者 杨月锋 通讯员 谷成）为推动“干部作风能力提升年”活动走深走实，6月30日，华阴市人民政府办公室举办政府系统学习贯彻党的二十大精神暨干部作风能力提升专题培训班。会议邀请渭南市政府督查专员梁成栓就政务督查与效能督查进行专题辅导。中共华阴市委常委、常务副市长张登平出席开班式并讲话。

会议要求，政府系统全体干部要坚持“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”，围绕建设“国际山水旅游名市、与华相宜人文福地”目标，在工作能力上有新提升，不断加强学习，切实提升能力素养，努力成为政治上靠得住、工作上有能力、作风上过得硬的优秀干部。在作风建设上有新提高，把党中央的决策贯彻好，把市委的部署落实好，当好执行者、行动派、实干家，不断提高工作执行力和落实力，坚决纠治“庸懒散慢虚粗”等作风顽疾，发扬马上就办、办就办好的作风，真正做到“案无积卷”“事不过夜”。

会议强调，要强基固本，严格依法行政，提高创造性执行效能，锻造素质过硬的干部队伍。广大干部始终要做到勤学善思、举一反三，学思践悟、知行合一，真正用学到的知识指导实践、解决问题。

## 印台区：吊干杏“赢”丰收 铺就绿色“杏”福路

阳光讯（记者 严利君 通讯员 曹鑫 任安定 段佳瑶）眼下正值杏子成熟的季节，记者近日走进铜川市印台区昱春农业有限公司的吊干杏种植示范园，郁郁葱葱的果树整齐排列，饱满圆润的吊干杏挂满枝头，散发出阵阵果香。

提起吊干杏，昱春农业有限公司总经理葛风霞如数家珍：“吊干杏是一个非常有潜力的林果产业，在林地、山地都可以种植，种植后两年就可以挂果，而且吊干杏的生长周期短、投资小、投劳少、产量高。”

吊干杏原产于哈萨克斯坦，引进中国后成为新疆伊犁地区特有的优良品种。五年前，葛风霞多次外出考察后将吊干杏种植引入印台区，在全区范围内首次尝试种植吊干杏，发展吊干杏产业。

每年六至七月是鲜杏的采摘期，一般持续25至30天，在昱春农业有限公司务工的王润和其他工人需要在第一时间将成熟的吊干杏采摘、分拣、装盒。一大早，她干劲十足地说：“自从种植吊干杏以来，我就参与管护，一直看着这些树长起来。我家就在旁边的村子，在这干活离家近，一个月还能挣两千多块钱，还能照看家里，我觉得很好。”截至今年，葛风霞的示范园已栽植吊干杏40余亩，其中露天和大棚各种植20余亩，每亩平均产量6000斤，年产值达30万元。

看着成熟的吊干杏，葛风霞对未来有了新的规划，也充满了期待：“今后我会积极带动附近村民一起种植吊干杏，在吊干杏深加工上做好文章，建设深加工工厂，生产果酱、果脯、果酒，把印台的吊干杏产业做大做强做深。”